
Jarní festival poezie
Nezvalova Třebíč 2015

Základní koncepce 1. obnoveného ročníku

Městská knihovna v Třebíči v dubnu 2014 zveřejnila záměr obnovit festival Nezvalova Třebíč, který se 
v Třebíči konal naposledy v roce 1985. Rok 2015 zvolila jako vhodný pro obnovení festivalu při příležitosti 
115. výročí narození Vítězslava Nezvala (26. května 1900) a 130. výročí založení veřejné knihovny 
v Třebíči (6. dubna 1885, zároveň datum úmrtí Vítězslava Nezvala v roce 1958).

Pro úspěšné konání prvního ročníku byl zpracován projekt do Fondu Vysočiny, program Regionální kultura. 
Další projekty budou podány do odpovídajících grantových programů Ministerstva kultury ČR (prosinec 
2014) a Grantového systému Zdravé město Třebíč (únor 2015). Odbornou spolupráci přislíbil Památník 
písemnictví na Moravě v Rajhradě spolu s Památníkem národního písemnictví v Praze, odborníci zabývající 
se osobností a odkazem díla Vítězslava Nezvala, odborníci se zkušenostmi s pořádáním konferencí                
a literárních soutěží i amatérští nadšenci s kontakty na literární prostředí, literární servery a sociální sítě 
v České republice.

Pořadatelem Jarního festivalu NT 2015 je Městská knihovna v Třebíči. Datum konání bylo stanoveno od 
pátku 20. března do čtvrtka 2. dubna 2015.

Program bude zahrnovat profesionální, poloprofesionální i amatérské aktivity s nadregionálním přesahem, 
a to díky literární soutěži, konferenci pro odbornou, knihovnickou i laickou veřejnost. Jednotlivé části 
programu jsou koncipovány tak, aby se na nich aktivně mohly zúčastnit téměř všechny věkové vrstvy od 
dětí po dospělé. Knihovna má od Městského kulturního střediska Třebíč příslib pronájmu reprezentativních 
prostor pro konání větších akcí projektu a zároveň bude festival zařazen do celoročního projektu oslav 
680. výročí povýšení městských práv.

Organizátoři věří v úspěch celého projektu i díky osobnostem, které přislíbily účast v porotě literární 
soutěže a pomoc při organizaci odborné konference. Mezi nimi je i významný literární kritik, historik, vědec 
a editor díla Vítězslava Nezvala PhDr. Milan Blahynka CSc. a Mgr. Petr Kukal, mimo jiné znalec Nezvalova 
díla, držitel několika literárních ocenění, člen Českého centra mezinárodního PEN klubu a organizátor 
literárních soutěží.

V současné době probíhá specifikace jednotlivých částí programu a jejich finanční náročnosti, čemuž pak 
budou přizpůsobeny také budoucí grantové žádosti na MKČR a GSZM. Pořadatel bude dále oslovovat 
sponzory, partnery a mediální partnery.

Informace o projektu budou dostupné na webové stránce www.nezvalovatrebic.cz  a do doby jejího 
zpřístupnění na webových stránkách Městské knihovny v Třebíči http://www.knihovnatr.cz/cze/aktualni-
projekty/nezvalova-trebic/.




